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えびの市教育委員会 

令和 3 年度  第 4 回  定例会  会議録 

1. 日 時  令和3年7月16日 金曜日 午前9時から午前10時45分まで 

    

2. 場 所  えびの市役所本庁 4階 大会議室 

    

3. 出席委員  永山 新一 教育長  松元 國治 委員（教育長職務代理者）   

貴嶋 俊介 委員   小倉 真里子 委員  前原 こず恵 委員 

    

4. 欠席委員  なし 

    

5． 会議録署名

委 員 

 前原 こず恵 委員 

    

6. 事 務 局  学校教育課長 白濱 美保子 

学校教育課主幹 川口 直 

学校教育課課長補佐兼防災食育センター所長 黒江 洋子 

学校教育課課長補佐兼総務係長 境田 利勝 

学校教育課教育係長 原口 美貴子 

学校教育課指導主事 平田 智希 

社会教育課長 齊藤 和明 

社会教育課課長補佐兼文化係長 高佐 伸也 

社会教育課市民体育係長 笑喜 幸枝 

    

7. 議 題  1．会議録署名委員の指名について 

2．会議録の承認について 

(1) えびの市教育委員会令和3年度第3回定例会 

3．教育長及び教育委員からの報告・提案事項について 

4．議事 

(1)  議案第8号 えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

(2)  議案第9号 令和4年度使用教科用図書の採択について 

5．教育委員会事務局からの報告・事務連絡 
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 （開会 午前9時） 

教育長 

 

 

 

ただ今から、えびの市教育委員会 令和3年度第4回定例会を始めます。 

会議録署名委員の承認について、えびの市教育委員会会議規則第 16 条第 1 項の規定によ

り、本日の会議の会議録署名委員を、前原 こず恵委員にお願いしたいと思いますが、よ

ろしいでしょうか。 

 

出席委員 

 

はい。 

教育長 

 

続いて、令和 3年度第 3回定例会の会議録の承認について、学校教育課長から概要の朗読

をお願いします。 

 

学校教育課

長 

（えびの市教育委員会 令和3年度第3回定例会会議録の概要朗読） 

教育長 会議録について、質問等ありませんか。 

出席委員 ありません。 

教育長 なければ、会議録については、承認ということでよろしいですか。 

出席委員 はい。 

教育長 続いて教育長・教育委員からの報告提案事項となっております。何かありましたらお願い

します。 

 

小倉委員 成人式が 8月に変更となった通知が届いていない方から成人式への出席は未定であるが、

出席できなかった場合、成人証書は送付いただけるのか。7月10日の豪雨の際、真幸アリ

ーナ付近の方々は、朝起きたら浸水しており車も出せない状態であった。ご高齢の方が真

幸アリーナに避難するつもりで押し車を押して、やっとの思いで行かれたが避難所になっ

ていなかった。せめて真幸アリーナの 2階を開放して欲しいとの意見がありました。新型

コロナウイルスワクチンの12歳からの接種が始まりましたが、えびの市内の中学生はいつ

位からワクチン接種が始まるのでしょうか。加久藤小学校の駐車場は、雨が降ると先生方

の車が浸かりそうな位まで水が溜まっていた。 

 

教育長 まず、成人式について事務局からお願いします。 



- 2 - 

社会教育課

長 

成人式につきましては、8月14日の開催としておりますが、延期についての通知が届いて

いない方につきましては、自治会での回覧板や市の公式ホームページ上で周知を行ってお

ります。通知が届いていない方は、社会教育課のホームページをご覧いただくよう周知を

しております。ホームページをご覧いただき、社会教育課へお問い合わせをいただければ、

その都度対応をさせていただきたいと思います。 

 

教育長 成人証書の取扱いはどのようになっていますか。 

社会教育課

長 

成人証書については、後日、直接社会教育課で受渡の対応を行うこととしており、記念品

も同様ですが、どうしても本人が受け取りに来れない場合は、親族の方の受取も可能とし

ています。それでもどうしても取りに来れない方は、社会教育課の窓口まで相談していた

だきたいと思います。こちらについては、文書にも記載している事項になります。なお、

成人証書については、氏名は記載していないものになります。補足説明になりますが、郵

便が届かなかった方については、昨年の 11 月に案内状を送付した方と今年の 4 月 9 日現

在でえびの市に住民登録のある方については、5月14日に案内状を送付しています。市外

在住者の方については、市公式ホームページとフェイスブックにより周知を行っておりま

すので、もし、届いていない方については、社会教育課まで連絡をいただければ対応をい

たします。 

 

教育長 今回は、記念品とあわせて商品券をお渡しすることになりますので、郵送は検討していな

いところです。 

 

松元委員 成人式の開催について、東京、大阪で新型コロナウイルス感染症の感染者が増加してきて

おり、今後、宮崎県でも感染者が増加する可能性があり得るかと思いますが、新型コロナ

ウイルス感染症の状況により最終的に中止又は延期の判断をいつ頃に行うのか決定してい

ますか。 

 

社会教育課

長 

新型コロナウイルス感染症の状況によっては、直前での中止の判断もせざるを得ない状況

もあり得ると考えていますが、成人式中止等の判断の時期は決定していないところです。

判断の時期については、これから検討していきたいと思います。現時点では、予定どおり

の実施を考えています。 

 

松元委員 成人式が中止というような状況があってはいけないのですが、遠方から来られる方もいら

っしゃるかもしれないので、直前での判断ではなく、3 日前から 1 週間程度前などのある

程度の期間に余裕を持って判断する方がよいと思いますがいかがでしょうか。 
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教育長 基本的には、実施する方向で進めています。成人式に出席を予定されている方には、ＰＣ

Ｒ検査を受けていただくこと、新型コロナウイルスワクチンの接種を受けていただくこと

を推奨しているところです。8月になりましたら成人式の開催についての協議を行い、1週

間前には最終決定を行い、該当者には連絡をしたいと考えています。8 月の状況によって

は、施設の閉鎖を必要とする場面もあるかもしれません。市内全体がそのような状況とな

れば、当然、成人式も実施できないと考えますので、その場合は、成人式は中止したいと

考えています。なお、今回は、延期は考えておりませんので、8月14日の開催が困難な場

合は、中止という判断になるかと考えています。 

 

松元委員 成人式の開催日がお盆にあたるため、首都圏から帰省される方も多分いらっしゃるかと思

いますが、新型コロナウイルス感染症の拡大状況であらゆる場合を想定しておく必要があ

ると考えます。 

 

社会教育課

長 

成人者の方には、十分配慮した体制で対応したいと考えています。今回の成人式の案内状

は、169 名の方に送付しており、出席の回答をいただいている方が 78 名、欠席の方が 26

名、未回答の方が65名となっています。 

 

教育長 東京都と沖縄県では緊急事態宣言が発令されていますので、宮崎県としては、できるだけ

県外との交流は控えて欲しいということは言われていますので、成人式の出席にあたって

は、そのような状況も考えて判断されるかとは思いますが、情報収集に努めながら慎重に

進めていきたいと考えています。なお、小林市と高原町は、今のところ予定どおり実施の

方針であり、湧水町は早い段階で中止することを確認しています。 

 

松元委員 来週から夏季休業に入りますが、教育委員会では、教職員の県外移動などに関する文書等

を出されていますか。 

 

学校教育課

主幹 

服務に関する文書が、宮崎県の教職員課から送られてきており、この文書を学校へは周知

しています。 

 

教育長 次に、避難所の件についてお願いします。 

学校教育課

長 

避難所の件についてですが、真幸アリーナが浸水区域になっているということで、真幸ア

リーナ 2階の解放は難しいと思いますが、基地・防災対策課につないでおきます。また、

浸水する前の早めの自主避難については、基地・防災対策課が中心となって、動いていま

す。 

 

教育長 新型コロナウイルスワクチンの接種については、いかがでしょうか。 
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学校教育課

長 

 

えびの市で現在、新型コロナウイルスワクチン接種券の発送が終わっているのは、16歳以

上までとなっており、12歳以上の方を対象とした発送は、近日中を予定しているところで

す。 

 

教育長 加久藤小学校の駐車場が浸水する件については、何か聞かれていますか。 

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

加久藤小学校の駐車場の浸水について、学校からの要望は確認していないところです。 

教育長 学校と対策の必要性について連携を図ってください。 

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

はい。 

教育長 他にはなかったでしょうか。 

貴嶋委員 千葉県八街市で飲酒運転により下校中の子供たちに死傷者が出る交通事故がありました。

えびの市でも通学路の点検を実施される時期かと思いますが、今年度の通学路の点検がな

されたものか、また、危険箇所などがなかったものか教えて下さい。 

 

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

通学路の合同点検については、学校において、保護者等からの報告と合せて教育委員会に

報告があります。報告のあった中から合同点検箇所を抽出し、えびの警察署、小林土木事

務所、市建設課、市基地・防災対策課、農林整備課、各小中学校とで毎年、7月下旬から8

月初旬にかけて合同点検を実施しています。本年度は、7月30日に実施を予定しています。

点検後は、所管の関係機関に対策をしていただくことになります。 

 

貴嶋委員 学校、地域及び保護者とで夏休み前に懇談を行うこととしています。千葉県での交通事故

を受けて、地域の通学路における危険箇所についても話題になると考えています。通学路

における危険箇所については、事務局からも関係機関と連携して対策を実施していただき

たいと思います。 

 

学校教育課

長補佐兼総

務係長 

通学路の合同点検を通じて、関係機関と対策の検討をさせていただきたいと思います。 
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前原委員 7 月 1 日に教育委員会委員として、えびの市自殺対策協議会に出会しました。その会議に

おいて、宮崎県は昨年度もワースト 2位であったこと、小林地区は人口の関係もあるかも

しれませんが、県内でも自殺率が高いということ、小林地区の自殺者の年齢や理由をみる

と、高齢者の男性が多いということでしたが、全国的にみると子育て世代の若い母親の自

殺も近年は増えてきているということの報告がありました。新型コロナウイルス感染症の

状況ということ、宮崎県は一人親世帯が多いということもあって、問題もでてくるんだと

思いますが、学校の中では、子ども達に対しては、スクールカウンセラーや先生方が対応

してくださいますが、保護者に対しては、保護者の方から何かしらのアクションがある場

合には、ちょっと気になるご家庭や心配なご家庭には学校から声掛けを行うとか、そうい

う対処が必要なのかと思ったところです。 

 

学校教育課

主幹 

スクールソーシャルワーカーや福祉課の職員と学校訪問を実施して、現状を伺ったり気に

なるご家庭のケアというのはどうやってサポートできるのかということを情報を得られれ

ば、対応をしていますのでアンテナを高くしてやっていきたいと思います。 

 

教育長 自殺に関しては、男性は毎年同じような数値となっていますが、女性の方が今年度は倍近

く増えているので、いろんな悩みを抱えている保護者とかもいらっしゃると思いますので、

スクールソーシャルワーカーや家庭相談員も関わりが強くなってきていますので、ケアの

方はしっかりすすめていきたいと思います。 

 

貴嶋委員 市の男女共同参画推進審議会の中でも女性の自殺が多いと聞いています。女性相談所が設

置されており相談も来ていると聞いていますので活用することも一つの方法かなと思いま

す。男性からの相談も出来るそうです。 

 

教育長 相談窓口の周知を図ることは大事なことなので、子ども達の相談はカードを作ったりして

周知を図っていますが、保護者に対するものとして、情報発信することは大事だと思いま

すので、今後、検討していただきたいと思います。 

 

教育長 他にご意見等はありませんか。なければ、議案審議に入りたいと思います。議案第 8号「え

びの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」についてを議事とします。事務局の説明

を求めます。 

 

社会教育課

課市民体育

係長 

（説明） 

教育長 ご質問等はなかったでしょうか。 

出席委員 （はいの声） 
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教育長 ご質問がなければ、承認してよろしいでしょうか。 

出席委員 （はいの声） 

教育長 議案第 8号「えびの市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」は、承認されました。議

案第 9号「令和 4年度使用教科用図書の採択について」の審議については、事務局からの

報告、事務連絡の後に行います。学校教育課からお願いします。 

 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

教育委員会第 5回定例会の開催日を8月 3日午後1時から市役所本庁にて行いますので出

席をお願いします。令和 3年度西諸県市町教育委員会連絡協議会総会・研修会が 8月 3日

午後 3 時 30 分から小林市役所にて開催されますので出席をお願いします。えびの市小中

校一貫教育推進会議が 8 月 24 日午後 1 時から飯野地区コミュニティセンターで開催され

ますので出席をお願いします。 

 えびの市総合開発審議会委員の推薦について、企画課から教育委員会に対して委員の推薦

依頼が来ており、事務局案としては、松元國治委員を推薦したいと考えておりますが、い

かがでしょうか。 

 

出席委員 （はいの声） 

学校教育課

課長補佐兼

総務係長 

えびの市総合開発審議会委員として、松元國治委員を報告させていただきます。 

学校教育課

長 

えびの市議会令和3年6月定例会学校教育課分の報告をさせていただきます。 

（一般質問の内容を報告） 

 

社会教育課

長 

 

えびの市議会令和3年6月定例会社会教育課分の報告をさせていただきます。 

（議案、一般質問の内容を報告） 
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社会教育課

長 

令和 3年成人式を 8月14日に開催しますので出席をお願いします。第 30回国民文化祭・

みやざき 2020、第 20回全国障害者芸術・文化祭みやざき大会が 7月 3日に開会式が行わ

れ、分野別フェスティバルとして県内各市町村で様々なイベントが開催されます。えびの

市では、企画展として「古墳時代を駆けた島内武人」を 9月 1日から10月 31日までえび

の市歴史民俗資料館で開催します。また、「島内武人とヤマト政権」と題して、鹿児島大学

総合研究博物館の橋本達也教授を講師として講演会を 9 月 19 日にえびの市文化センター

ホールで開催します。この講演会にあわせて、えびの市観光協会主催による島内地下式横

穴墓群バスツアーの開催、表千家同門会宮崎県支部県西地区えびの・小林の会員の協力を

いただいて、茶の湯フェスティバル「ひなた」の茶inえびのを同日にえびの市文化センタ

ーのホワイエで開催します。第 20回太鼓フェスティバルを 7月 31日えびの市国際交流セ

ンター野外ステージで開催します。最後に 7 月 10 日の大雨による社会体育施設の被害状

況について報告します。パークゴルフ場のマット 1枚と備品が数点流されております、当

日の 5時に職員に招集をかけて対応したところですが、パークゴルフ場は、職員のひざ上

まで浸水しており、明け方で視野も不良であり回収には大変苦労しましたが、回収できる

ものについては、回収し最小限の被害に留められたと考えています。作業中に水に足を取

られる職員もいましたが、人的な被害はなかったところです。永山運動公園に新設したト

イレが 5㎝程浸水したとの報告を受けています。それ以外については、大きな被害の報告

はなかったところです。 

 

教育長 パークゴルフ場については、昨年度に大量の備品が流されるということがあったため、前

日には、対応は必要ないとの判断をしたところですが、線状降水帯の発生により急遽対応

をお願いしたところです。マット 1枚等の損失はあったところですが、人命の方が大事と

いうことで危険をしてまでの実施はできなかったところです。今後は、パークゴルフ場の

維持管理ということで協会の方々とも相談をして、梅雨時期等においては、台風は予測が

つく部分がありますが、線状降水帯等のように予測のできない気象もありますので、マッ

ト等は置かない等の対応が出来ないものか協会等と相談をさせていただくこととしていま

す。 

 

松元委員 マット等が流出してしまったことは残念ですが、職員の人命が最も大事だということで、

対応については十分検討していただきたいと思います。 

 

教育長 それでは、議案第 9号「令和 4年度使用教科用図書の採択について」を議事とします。議

案第 9号については、えびの市教育委員会会議規則第 3条により非公開とします。よろし

いでしょうか。 

 

出席委員 （はいの声） 

教育長 それでは、ここから非公開とします。 
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指導主事 

（説明） 

教育長 議案第9号については、承認してよろしいですか。 

出席委員 （はいの声） 

教育長 議案第 9号「令和 4年度使用教科用図書の採択について」は、承認されました。これで非

公開を解除します。以上で、議事を終了します。 

 

 

 

 

以上でえびの市教育委員会 令和3年度 第4回 定例会を閉会します。 

 

（閉会 午前10時45分） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


